
ATA DA 3ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE CAPACITAÇÃO DE RECURSOS 
HUMANOS – CTCRH DO CONSELHO NACIONAL DE ARQUIVOS – CONARQ

Às quatorze horas do dia 28 de janeiro de 2013, no mini auditório do Arquivo Nacional,  foi 
realizada  a  3ª  reunião  presencial  da  Câmara  Técnica  de  Capacitação  de  Recursos 
Humanos – CTCRH com as presenças de: Adriana Cox Hollós, Presidente da Câmara, 
Claudia Tebyriçá   do CONARQ, Djalma Mandu de Brito do Arquivo Nacional e Rubens 
Ribeiro Gonçalves da Silva, da Universidade Federal da Bahia, UFBA. Justificaram suas 
ausências:   Domícia Gomes do CONARQ,  Flávio  Leal  da  Silva,  da Universidade 
Federal do Estado do Rio de Janeiro,  UNIRIO,  Ludmila dos Santos Guimarães, da 
Universidade Federal do Estado do Rio de Janeiro, UNIRIO,  Giselle Cazetta  do 
Departamento de Ensino e Cultura do Exército – DECEx e Sérgio Guedes de Souza, da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, UFRJ;  1. Abertura - A presidente da CTCRH 
iniciou a sessão agradecendo a presença de todos e informou seu afastamento previsto 
para o próximo mês de março quando deverá ser dado início ao período de licença pós-
graduação  por  um  ano  para  concluir  o  doutorado.  Informou  também  que  foram 
identificados voluntários que gostariam de colaborar no projeto piloto do Curso Básico de 
Gestão de Documentos e também que já está marcada uma reunião com a equipe de 
audiovisual do AN para programar a realização dos vídeos de abertura e encerramento do 
módulo piloto sobre o tema da gestão documental. A seguir, foram tratados os seguintes 
assuntos:  1.  Ata  2ª  reunião presencial-   foi  apresentada  a  ata  da  segunda  reunião 
presencial  para  que  os  membros  presentes  assinassem;  2-  Pesquisa  online  – foi 
informado que a pesquisa realizada pela CTCRH através da ferramenta survey monkey, 
via e-mail e redes sociais, sobre expectativas de aprendizagem em ensino a distância na 
área de arquivos, alcançou 450 respondentes de todas regiões do país. Os dados da 
pesquisa serão analisados por  Djalma Mandu de Brito e compartilhados em abril  no 
evento  do Conarq que será  mencionado a seguir; 3. Evento CONARQ -   a CTCRH 
participará da Semana Técnica do Conarq 2013 quando serão compartilhadas a proposta 
de cursos online,  os  resultados da pesquisa  expectativas  de aprendizagem já  citada, 
apresentação do ambiente  moodle da UFBA  entre outras palestras sobre educação a 
distância;  4.Design Instrucional –  foi feita a leitura conjunta do documento de  design 
instrucional referente ao projeto piloto, ora chamado módulo zero - noções básicas de 
gestão de arquivos elaborado a partir da consultoria de Giselle Cazetta e contribuições 
de Maria Carolina S de Souza. Durante a leitura foram assinaladas pequenas alterações 
que  serão  incorporadas  ao  documento.  Feitas  as  alterações  o  documento  será 
disponibilizado para todos os membros através da lista de mensagens, bem como na 
página da CTCRH no sítio do CONARQ; 5. Infraestrutura do curso- Rubens Ribeiro irá 
verificar junto à equipe do  moodle na UFBA sobre a possibilidade do aluno continuar a 
acessar  o  AVA findo  o  curso.  Ficou  combinado  que  serão  disponibilizadas  cinquenta 
vagas para o primeiro ano do curso, e as posteriores poderão oferecer até cem vagas, de 
acordo com a avaliação da primeira turma. Haverá uma reserva de vagas para servidores 
da UFBA, bem como para os servidores do AN e outras instituições parceiras que assim 
desejarem; 6- Deliberações-  Por fim a Câmara fez as seguintes deliberações: I- 
Recomendar  que  os  voluntários  identificados  sejam  autorizados  pela  presidência  do 
CONARQ a participarem da construção do projeto piloto; II- Consulta à UFBA sobre a 
disponibilização de senha para a configuração e atualização do ambiente Moodle pela 
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equipe do CONARQ; III- Necessidade de identificação de um servidor do Arquivo Nacional 
para apoio administrativo/secretaria do curso; Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a 
reunião, e eu, Claudia Tebyriçá, lavrei e assinei a presente ata. 
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